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19. - 25. septembra 2022 

Minister Naď 

navštívil 

Kórejskú republiku 
 

(21. septembra) Minister obrany SR Jaroslav Naď počas svojej 
oficiálnej návštevy Južnej Kórey absolvoval v Soule viacero 
pracovných stretnutí vrátane bilaterálneho rokovania 
s kórejským ministrom národnej obrany Lee Jong-supom 
a rozhovorov s predstaviteľmi kórejského obranného 
priemyslu. Obaja ministri počas rokovania podpísali 
memorandum o spolupráci, vďaka ktorému SR posilní obranné 
a bezpečnostné vzťahy s Južnou Kóreou. Išlo zároveň o vôbec 
prvé oficiálne bilaterálne rokovanie ministrov obrany Južnej 
Kórey a Slovenska. 
Ústrednými témami bola okrem prehlbovania bilaterálnej 
spolupráce aj ruská agresia na Ukrajine. Jaroslav Naď so 
svojím rezortným kolegom hovoril aj o možnostiach budúcej 
spolupráce v oblasti vojenskej kybernetickej obrany. 
Minister Naď sa tiež zúčastnil na obrannom veľtrhu DX-KOREA 
2022, jedinom v Kórejskej republike, ktorý sa zameriava na 
vybavenie pozemných síl. Zaujímal sa o zbraňové aj 
nezbraňové systémy, systémy využívané v rámci boja proti 
terorizmu, ako aj autonómne systémy, umelú inteligenciu či 
ďalšie vojenské vybavenie.  
Šéf slovenského rezortu obrany deklaroval záujem 
slovenských firiem obranného priemyslu spolupracovať 
s kórejskými partnermi. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Vojenská prísaha v Martine 
(23. septembra) Slávnostnou vojenskou prísahou v priestoroch 
martinskej Základne výcviku a mobilizačného doplňovania 
ukončilo sedemtýždňový základný vojenský výcvik 351 
čakateľov prípravnej štátnej služby a kadetov Akadémie 
ozbrojených síl, z toho 94 žien. Okrem nich slávnostnú 
vojenskú prísahu zložilo aj 49 absolventov jedenásťtýždňovej 
dobrovoľnej vojenskej prípravy, z ktorých tridsať chce 
pokračovať v radoch OS SR. 
K zloženiu najväčšieho morálneho sľubu profesionálnych 
vojakov im prišli zablahoželať štátny tajomník Ministerstva 
obrany SR Marian Majer a zástupca náčelníka Generálneho 
štábu OS SR genmjr. Peter Babiar. 
Zavŕšením základného vojenského výcviku sú noví profesionáli 
pripravení na výkon základných funkcií v útvaroch 
a zariadeniach OS SR. Absolvovaním vojenského výcviku 
získali predpoklady na svoj ďalší odborný a kariérny rast. Po 
skončení základného výcviku čakatelia pokračujú ďalšími 
odbornými výcvikmi. Po ich úspešnom ukončení nastúpia 
k útvarom ozbrojených síl. 
Absolventi dobrovoľnej vojenskej prípravy si počas 11-
týždňového výcviku osvojili vojenské vedomosti a praktické 
zručnosti. Po ukončení výcviku sú povýšení na vojakov 
2. stupňa a zaradení do záloh, pričom majú možnosť vstúpiť aj 
do aktívnych záloh a byť tak pripravení na nasadenie v rámci 
domáceho krízového manažmentu. 
Tento rok už slávnostne vyradili tretiu skupinu absolventov 
základného výcviku. V máji zložilo prísahu takmer 200 a vo 
februári viac ako 460 nových profesionálnych vojakov. Celkovo 
tak v roku 2022 zložilo vojenskú prísahu už viac ako 1 000 
nových vojakov. 

Plná operačná spôsobilosť mnohonárodnej jednotky NATO 

Vojaci oslávili svoj sviatok tradične v Brezovej pod Bradlom 
(24. septembra) Tradičným položením vencov k Pamätníku hurbanovských 
bojov na Prietržskej ceste sa začali oslavy Dňa Ozbrojených síl SR. Počas 
slávnostného nástupu na Námestí gen. M. R. Štefánika v Brezovej pod 
Bradlom vojaci udelením vojenských medailí a vyznamenaní ocenili najlep-
ších zo svojich radov, vojnových veteránov a zástupcov organizácií spolu-
pracujúcich s rezortom obrany. Minister obrany Jaroslav Naď vyzdvihol na-
sadenie, s akým vojaci pristupujú k plneniu úloh. „Chcem úprimne poďako-
vať všetkým príslušníkom OS SR za ich oddanú službu vlasti a fantastickú 
robotu, ktorú odvádzajú – niekedy viditeľne v náročných krízových situá-
ciách za pozornosti veliteľov či médií, inokedy nenápadne a v tichosti pri 
každodenných dôležitých úlohách. Verím, že veľmi konkrétne cítia mnohé 
opatrenia, ktoré sa usilujeme prijať – investície do techniky, modernizácie, 
výstroja,“ uviedol minister. Po slávnostnom nástupe vojaci predviedli ukáž-
ky vycvičenosti všetkých zložiek ozbrojených síl a Vojenskej polície. Verej-
nosť zaujalo nasadenie operátorov špeciálnych síl s pomocou vrtuľníkov UH-60 Black Hawk i vystavená vojenská technika Ozbroje-
ných síl SR a spojencov z mnohonárodnej bojovej skupiny NATO. Záver podujatia patril vystúpeniam populárnych slovenských hu-
dobných skupín a tanečných súborov, vrátane vojenskej hudby ozbrojených síl a show programu čestnej stráže. 
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Nový vojenský archív 
(19. septembra) Minister obra-
ny Jaroslav Naď s ministrom 
financií Igorom Matovičom, tr-
navským primátorom Petrom 
Bročkom a predsedom Trnav-
ského samosprávneho kraja 
Jozefom Viskupičom predsta-

vili projekt vybudovania nového vojenského archívu. Bude stáť na 
pozemku vo vlastníctve ministerstva obrany. Nahradí súčasný ar-
chív v historickom komplexe v centre mesta, ktorý je v nevyhovu-
júcom stave. Súčasťou nového archívu budú administratívna 
časť, sklady a priestory na ukladanie registratúrnych záznamov. 
Okrem toho bude obsahovať aj dátové úložisko na elektronické 
registratúrne záznamy či priestory na ukladanie utajovaných pí-
somností. Nový projekt počíta so zelenými strechami, solárnymi 
panelmi či využitím dažďovej vody na automatickú závlahu. Pod-
ľa predpokladov by výstavba nového vojenského archívu mohla 
byť ukončená v roku 2025. 
 

Spolu proti hybridným hrozbám 
(21. septembra) Informačná vojna a jej dôsledky na spoločnosť 
boli predmetom rokovania štátneho tajomníka Mariana Majera 
s riaditeľkou Európskeho centra výnimočnosti pre boj proti hybrid-
ným hrozbám vo Fínsku Teijou Tiilikainen. „Od anexie Krymu 
v 2014 sa neustále nachádzame v hybridnej vojne. Preto je dôle-
žité konzultovať, spolupracovať a zvyšovať interoperabilitu v boji 
proti hybridným hrozbám,“ uviedol M. Majer. Slovensko plánuje 
s Centrom spolupracovať pri plnení úloh z Akčného plánu koordi-
nácie boja proti hybridným hrozbám schváleného v marci 2022.  
 

Súťaž v skalnom lezení 
(22. septembra) Na cvičných 
skalách Bralce v Centre výcvi-
ku Lešť sa uskutočnil desiaty 
ročník medzirezortnej súťaže 
v skalnom lezení. Súťaž prí-
slušníkov ozbrojených síl 
i mimorezortných ozbrojených 
zložiek zorganizoval odbor 
špeciálneho výcviku Centra 
výcviku Lešť. Zišli sa na nej 
reprezentanti vojenských útva-
rov, Vojenskej polície, prísluš-
níci Hasičského záchranného 

zboru, horských záchranných služieb a Polície SR. Súťažili 
v kategórii jednotlivcov v dvojčlenných lezeckých družstvách bez 
rozdielu pohlavia. Jednotlivé lezecké cesty mali rôznu obtiažnosť. 
Za ťažšie bolo viac bodov. Z víťazstva sa tešil major Martin Ka-
mas z Výcvikového centra Hasičského a záchranného zboru 
v Lešti. Na druhom mieste skončil podporučík Vladimír Plachý z 
Hasičského a záchranného zboru Prievidza, na treťom kapitán 
Martin Urban, ktorý pôsobí v radoch Vojenskej polície. 

(22. septembra) Mnohonárodná jednotka NATO na Sloven-
sku, ktorá sa začala formovať na jar pod velením Českej re-
publiky, zažila podľa veliteľa hodnotiaceho tímu ge-
nerálmajora Petra Procházku, zástupcu velite-
ľa Veliteľstva pre operácie Armády ČR, od 
19. do 23. septembra svoju dosiaľ najväč-
šiu zaťažkávaciu skúšku. Bolo ňou hod-
notiace cvičenie Strong Cohesion 2022 
(Silná súdržnosť 2022). 
Okrem českých, amerických, nemec-
kých a slovinských vojakov sa na cviče-
ní zúčastnili aj príslušníci slovenskej mí-
nometnej čaty 22. mechanizovaného prá-
poru Michalovce. Súčasťou cvičenia boli aj 
príslušníci 3. mechanizovanej roty 21. mecha-
nizovaného práporu Trebišov. Do cvičenia sa za-
pojilo vyše 800 príslušníkov mnohonárodného práporu 
a vyše dve stovky slovenských vojakov. K dispozícii mali de-

siatky kusov bojovej a zabezpečovacej techniky. Cvičenie 
v Lešti navštívil aj náčelník Generálneho štábu Ozbrojených 

síl SR generál Daniel Zmeko. Generálmajor Petr 
Procházka sa podrobne oboznámil s celým 

procesom prípravy pozemného komponen-
tu Mnohonárodného bojového zoskupe-

nia NATO na Slovensku. „Ciele cviče-
nia boli splnené. Jednotka získala plnú 
operačnú spôsobilosť a bude schopná 
plniť úlohy,“ konštatoval. Dodal, že 
hodnotiaci tím sa zameral aj na sys-
tém velenia, komunikácie a riadenia. 

Hlavnou úlohou podľa neho bolo zlade-
nie jednotiek v poli. Spokojnosť 

s celkovým hodnotením cvičenia neskrýval 
ani veliteľ mnohonárodného zoskupenia plu-

kovník Ladislav Bujárek a veliteľ mnohonárodného 
práporu podplukovník Jiří Pazděra. 

● V Talline sa uskutočnilo výjazdové rokovanie Vojenského výboru 
NATO vo formáte náčelníkov generálnych štábov. Zúčastnil sa na ňom 
generál Daniel Zmeko v sprievode vojenského predstaviteľa pri Vojen-
skom výbore NATO a EÚ generálporučíka Josefa Pokorného. Témou 
rokovania bol strategický rozvoj Aliancie a jej adaptácia na nové bez-
pečnostné výzvy. 

● Memorandum o porozumení a spolupráci medzi Akadémiou 
ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika a Mnohonárodným centrom pre 
koordináciu logistiky (MLCC) v oblasti prípravy a certifikácie odborníkov 
logistiky (ČR) slávnostne podpísali 20. septembra. Zmluvné strany sa 
zaviazali spolupracovať pri zdieľaní poznatkov a skúseností v oblasti lo-
gistiky, pri výmene lektorov, organizovaní vzdelávacích aktivít 
a certifikovaných logistických kurzov. 

● Pri generálnej audiencii 21. septembra pápež František osobitne po-
zdravil Slovákov, ktorí prišli na 16. národnú púť Ordinariátu OS a OZ 
SR pod vedením ordinára Mons. Františka Rábeka. Šestnásta národná 
púť od 18. do 24. septembra mala na programe aj návštevu rímskych 
bazilík, miest spätých s patrónom Ordinariátu sv. Šebastiánom, sv. Cy-
rilom a Metodom. 

● O stave reštaurovania a repasovania leteckej techniky pre Vojenské 
historické múzeum Piešťany sa do Leteckých opravovní Trenčín prišli 
22. septembra presvedčiť riaditeľ Vojenského historického ústavu plk. 
Miloslav Čaplovič a riaditeľ Vojenského historického múzea pplk. Milan 
Kubizniak. 

● 20. septembra sa v priestoroch 11. mpr Martin, PC Sučany a VVP 
Turecký vrch začal intenzívny výcvik a previerka bojovej priprave-
nosti 11. ťažkej mechanizovanej prápornej skupiny a deklarovaných 
jednotiek, ktorý vyvrcholí práporným taktickým cvičením. 

● Pamiatku generálmajora in memoriam Otta Smika si v objekte Vo-
jenského múzea Piešťany uctili zástupcovia mnohonárodného zoskupe-
nia NATO na Slovensku. Delegáciu viedol veliteľ zoskupenia plukovník 
Ladislav Bujárek. 

● V dňoch 20. – 21. septembra sa v priestoroch odboru výcviku 
a kynológie Vlkanová – Hronsek uskutočnila zdokonaľovacia príprava 
vyšetrovateľov a kriminalistických technikov Vojenskej polície za 
účasti expertov Kriminalistického a expertízneho ústavu Slovenská Ľup-
ča. 

● Príslušníci národných súčastí mnohonárodného práporu NATO si 
v Lešti merali sily v šiestich športových kategóriách súťaže Strong 
Man. Ceny víťazom odovzdal veliteľ mnohonárodného práporu podplu-
kovník Jiří Pazděra. 

● V dňoch 21. – 22. septembra sa vo zvolenských Kasárňach SNP ko-
nal 8. ročník Memoriálu kapitána Edmunda Makovníka, za účasti pia-
tich súťažných družstiev z podriadených jednotiek 2. brigády vzdušných 
síl zo Zvolena. Putovný pohár za prvé miesto získali príslušníci práporu 
rádiolokačného prieskumu poručík Adam Hroš, desiatnik Matej Med-
vecký, slobodník Ronald Dianiška a slobodník Tomáš Rozložný. 

PLNÁ POĽNÁ 

na                        v piatok o 21.05 h 
a v repríze v sobotu o 00.30 h ponúkne 

reportáž z výcviku plavieb bojových 
vozidiel v Lešti. 
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